Консультация для родителей:
«Правильно ли вы объяснили правила ПДД своим детям?»
Топ-5 ошибок родителей!
Инспекторы ГИБДД при разговоре с родителями детей, пострадавших в авариях, установили, что несовершеннолетних неправильно обучали правилам личной безопасности на дороге!
   Таким образом, инспекторы определили основные заблуждения взрослых, которые они рассказывают детям:
- На дворовой территории пешеход всегда прав. Такая подача информации формирует ошибочное  мнение у ребенка о безопасности на дворовом проезде. Он перестает воспринимать даный участок, как источник возможной опасности. Всегда напоминайте детям о том, что на любой дороге необходимо убедиться в своей безопасности;
- При  пересечении дороги, нужно сначала посмотреть налево,  дойти до середины и посмотреть направо, так как нужно сразу смотреть в обе стороны;
- Электросамокат для ребенка также безопасен, как обычный самокат или велосипед. Большая часть электротрантспорта относится к категории мопедов по своей мощности, поэтому нужно водительское удостоверение категории «М», опыт управления транспортными средствами и достижение возраста 16 лет.
- Обходить автобус нужно сзади. Это утверждение неверно. Необходимо дождаться, когда автобус уедет и только тогда переходить дорогу;
- Напоминаем, что грамотная подача дорожных правил поможет сформировать у ребенка правильную модель поведения в городской среде. 
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