«Занимашки для детей в домашних условиях»

  Уважаемые родители! Хотим вам порекомендовать занять своих детей различными занимашками. Предложите ребенку пластилин или соленое тесто. Многим нашим деткам работа с пластилином дается не совсем легко. Предложите вылепить те предметы, которые ребятишки уже выполняли на занятиях. Это: баранки, крендельки, грибок, цыпленок, ёжик, птичка, чашка, блюдце, самолет, матрешка, зонтик.
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Если у вас есть формочки для выпекания, можно их предложить детям  для работы с соленым  тестом.


Следующим занятием для ребенка, может стать рисование. Предложите ребенку раскраски. Пусть учится закрашивать, не выходя за контур и не оставляя белых окошек. Не забывайте контролировать правильность держания карандаша, мелка или фломастера. Рисуя, ребенок не только развивает мелкую моторику руки, но и силу пальчиков, которая очень нужна будет к школьному периоду.
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Если есть бросовый материал: пуговицы, бусины, декоративные камешки, пусть ребенок нанизывает их на проволоку или нить, а  из декоративных камешек выкладывает различные узоры самостоятельно или по шаблону, который вы ему предложите, нарисовав на листе бумаги в виде зигзага, волнистой линии, елочки  и т.д.
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Каждый день не забывайте детям читать книги и беседовать о прочитанном, задавая ребенку вопросы не только по содержанию текста, но и вопросы, которые требуют выдумки, фантазии, воображения, умения мыслить. Например, «Как ты думаешь?» или «Что было бы, если бы лиса не съела колобка?»,  или «А что могло случиться, если бы сестричка не пошла выручать своего братца, которого унесли Гуси – лебеди?» и т.д. Пусть ребенок учиться рассуждать, развивает речь, мышление.
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Следующей  занимашкой, могут быть игры с водой – ведь это одно из любимых занятий детей. Пусть несколько минут занятий с водой, не только займут ребенка, но и успокоят, ведь вода успокаивает, а так, же эти игры  учат экспериментировать. Предложите ребенку перелить воду из одной емкости в другую с помощью различных предметов: бутылки, стакана, ложки, половника, пипетки, шприца, губки, воронки и т.д.
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Недавно мы начали играть с детьми в игру, используя мяч «Съедобное – не съедобное». Детям она очень понравилась. Поиграйте в эту игру со своим ребенком, пусть ребенок продолжает знакомиться с окружающим, а так же учится бросать мяч двумя руками от груди и ловить его. Сначала ведущим будьте вы, затем эту возможность, предоставьте ребенку, пусть он придумывает и называет различные слова. Можно эту игру усложнить, пусть ребенок ловит мяч, если это  «Овощи», «Фрукты», «Транспорт», «Одежда», «Посуда», «Птицы», Дикие животные», «Домашние животные». Принцип игры «Съедобное – не съедобное», только ловить мяч нужно тогда, если это слово относится к овощу, например  тыква — ловит, т.к это овощ  и т.д.

Не забывайте во время игровой деятельности, о мерах безопасности ваших деток, не оставляйте их без присмотра, даже если они очень заняты.


Так же рассказывайте ребятишкам о технике безопасности с различными предметами дома. Дети четко должны знать,  что нельзя брать и чем нельзя пользоваться самостоятельно: это спички, колющие, режущие предметы, бытовая техника, таблетки и т.д.
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Надеемся, данные советы, не будут лишними и принесут вашим деткам и вам приятные и полезные  минуты, а так же хорошее настроение. 
                                                                                 Воспитатель Джаббарова Ч.Н.
