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     С первыми лучами весеннего солнца природа преображается. Температура неуклонно растет, повсюду слышны птичьи трели. Свежий воздух и ласковое солнце дают заряд бодрости и хорошего настроения, а весенняя природа – это лучший источник вдохновения для новых игр и познания окружающего мира ребенком.

      Основной принцип выбора места прогулки с ребенком – поближе к природе и подальше от дорог и выхлопных газов. Весной он особенно актуален,поэтому прогуляться по лесу будет отличным маршрутом прогулки.

        Каждая встреча с природой даёт возможность детям наблюдать издалека и вблизи жизнь леса . Главное – привлечь его внимание к окружающему миру, научить наблюдать. При наблюдении за живыми существами (насекомыми, птицами, зверями), дети познают характер движения, звуки и различные характеристики. В ходе данных наблюдений у детей развиваются такие качества, как сообразительность, наблюдательность, аналитические способности, умение сравнивать и делать выводы. 

       А ещё, пешие прогулки – это полезное физическое упражнение, которое может выполнять каждый, независимо от возраста. Во время ходьбы у человека задействованы практически все мышцы тела. Такие прогулки крайне важны для здоровья различных систем организма.

     Однако не стоит забывать об опасностях,таящихся в лесу. Первая и наиболее часто встречаемая опасность-это клещи. 
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Эти кровососущие насекомые являются переносчиками тяжелых заболеваний: клещевого боррелиоза (болезни Лайма) и клещевого энцефалита.

Многие считают, что клещи сидят на деревьях и оттуда прыгают на человека. На самом деле они живут в траве или на невысоких кустах. Обычно они поджидают свою добычу около лесных дорожек.  Как только человек проходит мимо, клещ цепляется за его одежду и начинает ползти вверх в поисках незащищенной кожи. Добравшись до нее, кровосос прокусывает ее и крепко присасывается к ранке, впрыснув в нее анестезирующее вещество. Именно поэтому человек не чувствует укуса и не сразу замечает паразита.

Сезон клещей начинается весной, уже в апреле, наиболее активны они до июля. Но и позднее вы не застрахованы от встречи с этим кровососом.

Что делать. Собираясь в лес, оденьтесь так, чтобы клещ не смог подобраться к незащищенному телу: одежда должна быть из плотных материалов, брюки заправьте в сапоги, наденьте рубашку с длинными рукавами, шею защитите платком. Желательно, чтобы штанины и рукава рубашки были с резинкой. В продаже имеются и репелленты, ими обрабатывают щиколотки, запястья, шею. Придя из леса, тщательно осмотрите свою одежду и тело. Если вы обнаружите присосавшегося клеща, не паникуйте. Совершенно не обязательно, что «ваш» кровосос инфицирован. Кроме того, вирус выделяется не мгновенно, поэтому, чем раньше вы удалите паразита, тем лучше. Удалять клеща советуют, обвязав его ниткой осторожно раскачивая из стороны в сторону, так чтобы не оторвать головку. Если после укуса клеща вы почувствовали недомогание или какие-то иные необычные симптомы, обязательно обратитесь к врачу.

        Вторая опасность -это ядовитые змеи. В наших лесах из ядовитых змей обитают гадюки.

Укус гадюки болезнен, он может быть смертельно опасен для маленького ребенка или ослабленного человека, а также тогда, когда нанесен в голову или шею. Самым основным отличием гадюки от ужа является разница в цвете и рисунках. Уж обыкновенный имеет желтые, белые или оранжевые ушки по бокам головы, у гадюки таких нет.
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                                  Гадюка                                                                   Уж
Многие панически боятся змей. Но не все знают, что змеи тоже боятся человека и никогда не нападают первыми. Змея может укусить, только защищаясь: если вы протянете к ней руку или наступите на нее. При приближении человека змея постарается уползти, а если не успеет, то предупредить вас: зашипит и сделает выпад в вашу сторону.

Что делать. В лес надо обязательно надевать плотную высокую обувь, желательно сапоги или кожаные ботинки. Гуляя по лесу, следует внимательно смотреть под ноги, а наклоняясь за грибом или ягодой, следить, нет ли поблизости змеи. Если вы встретите гадюку, отступите назад, не делая резких движений. При укусе змеи надо как можно скорее доставить пострадавшего в медицинский пункт и ввести ему сыворотку. Необходимо обеспечить неподвижность травмированной части тела, наложить на место укуса стерильную повязку и давать пострадавшему как можно больше жидкости – воды, чаю. Можно дать антигистаминное средство.

        Лес – замечательное место. И не надо отказываться от лесных прогулок из страха перед его опасностями. Всех их можно благополучно избежать, если вести себя правильно. Нам взрослым надо позаботиться о том, чтобы дети росли в окружении солнца, воздуха и воды, тогда они будут активными, меньше подвержены болезням и у них всегда будет хорошее настроение.

