Выступление 

по теме: «Создание условий в дошкольном образовательном учреждении для реализации программы раннего изучения английского языка»
Подготовила: Бородавкина 

Марина Александровна

ПДО, преподаватель английского языка

 МБДОУ д/с № 14

г. Белгород, 2015г.

Создание условий в дошкольном образовательном учреждении для реализации программы раннего изучения английского языка
I часть 

Слайдовая презентация Бородавкиной Марины Александровны, педагога дополнительного образования, преподавателя английского языка. 
Тема «Использование современных технологий в дошкольном образовательном учреждении для реализации программы раннего изучения английского языка».
В нашем детском саду дети знакомятся с английским языком на основе программы Екатерины Юрьевны Протасовой и Натальи Михайловны Родиной «Little by little». 

Основными задачами мы ставим:

- формирование у воспитанников речевой компетенции, навыков понимания элементарных языковых явлений;

- знакомство с основными звуками фонетического строя языка, с элементарной диалогической и монологической речью;

- обучение пониманию несложных команд учителя и умению реагировать на ряд элементарных вопросов;

- развитие элементарных языковых навыков и умений, языковой памяти и творческих способностей.

При реализации программы обучения английскому языку используются следующие технологии: 

- информационно-коммуникативные;

- игровые;

- здоровье-сберегающие.

Уровень развития детей находится в прямой зависимости от степени сформированности движений пальцев рук. И если развитие движений пальцев отстает, то задерживается и речевое развитие. Для этого необходимо стимулирование речевого развития путем тренировки движений пальцев рук. А главным результатом изучения иностранного языка является коммуникативная компетенция, поэтому важную развивающую роль на начальном этапе играют пальчиковые игры.
Элементы театральной деятельности широко используются в учебном процессе в виде инсценировок и театрализованных игр. Такие приемы эффективны при обучении любому предмету, но особенно высока их ценность при усвоении иностранного языка.

Дети на уроках должны не только говорить, но и уметь слушать. Слушание (или аудирование) - восприятие и понимание иностранной речи - один из самых сложных видов деятельности. Театральная деятельность заставляет внимательно слушать собеседника. Ведь прослушивание проходит намного веселее, если перед тобой говорит какой-либо гость.

Еще один важный аспект в этой работе - это работа над произношением, адекватное произношение и различие на слух звуков и звукосочетаний английского языка, соблюдение норм произношения. Элементы театра помогают совершенствовать английское произношение, отрабатывать звуки, слова, интонацию, дети не просто повторяют, а играют какого- либо героя, который непременно должен говорить с английским произношением.

Использование пиктограмм способствует развитию у детей речевой компетенции, логического и образного мышления, памяти, способности к восприятию сообщений и порождению логически связного текста.

Сюжетно-ролевые игры позволяют создать учебные речевые ситуации, сделать урок эмоциональным, увлекательным. Дети выступают в роли персонажей сюжета. Вовлечение в общение всех детей – необходимое условие обеспечения эффективности занятия. Этому могут способствовать такие формы работы, как учитель – группа, группа - к одному, по цепочке, парная.

Игры по аудированию учат понимать смысл однократного высказывания, развивают слуховую память.

Информационно-коммуникационные технологии способствуют развитию познавательной активности, интереса.

В процессе дидактической игры дети получают возможность прочно усвоить изученное и приобрести новые знания, т.к. стремление выиграть заставляет их думать, вспоминать пройденное, запоминать новое. Игра развивает внимание, мышление, творческие способности; освобождает детей от боязни говорить на иностранном языке, оставляет яркое впечатление о занятии.

Изучение английского языка в различных видах деятельности:
- изобразительная,

- познавательно-исследовательская,

- театрализованная, 

- двигательная.

 Использование регионального материала расширяет кругозор детей, развивает познавательный интерес.

II часть

Презентация лингафонного кабинета Бородавкиной Марины Александровны, педагога дополнительного образования, преподавателя английского языка
Для изучения дошкольниками английского языка в нашем детском саду созданы специальные условия, одним из которых является лингафонный кабинет. Использование лингафонного оборудования позволяет формировать у детей артикуляционные навыки, навыки аудирования, говорения.
При работе с этими средствами используются следующие приёмы:

- прослушивание учебных аудиозаписей, 

- проговаривание изучаемого материала учащимися,

- диалогическое общение.

Использование данного оборудования способствует эффективному изучению языка. 

С детьми, испытывающими трудности в освоении иностранного языка, проводится индивидуальная работа. Они приглашаются для дополнительных занятий. Для закрепления изученного предлагается материал в электронной форме для родителей.
В условиях лингафонного кабинета создаётся возможность интенсивного усвоения детьми программы по английскому языку за 2 года обучения.

