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Информационно-аналитическая справка о результативности инновационной деятельности МБДОУ д/с № 14 «Золотой ключик»                    в 2015 году
Инновационная деятельность МБДОУ д/с № 14 «Золотой ключик»  по внедрению педагогики М. Монтессори в дошкольное образовательное учреждение осуществлялась с целью развития и воспитания детей дошкольного возраста средствами Монтессори–педагогики, учитывая их индивидуальные способности и творческий потенциал. 

В процессе апробации модели внедрения педагогики М. Монтессори в МБДОУ д/с № 14 «Золотой ключик»  в 2015 году были определены ее основные компоненты: нормативное сопровождение, психолого-педагогическое сопровождение, программно-методическое сопровождение,  сопровождение индивидуального развития ребенка, образовательные ресурсы и современные подходы, кадровые ресурсы, материально-технические ресурсы, инновационный опыт, сетевое взаимодействие, взаимодействие педагогов ДОО, взаимодействие ДОО с семьей. 

В результате реализации инновационных подходов к созданию условий для внедрения педагогики М. Монтессори  в развитии детей были достигнуты следующие результаты:  

1. эмоционально-насыщенное и содержательное проживание ребенка в детском саду в течение дня;

2. активность, инициативность, коммуникативность детей в общении;   

3. приобретение опыта нравственно-эстетического восприятия мира, событий, ситуаций;

4. развитие самостоятельности; 

5.развитие творческих способностей в различных видах детской деятельности. 

Воспитанники Монтессори-группы стали победителями областного фестиваля детского художественного творчества дошкольников «Надежда» в номинации «Удальцы», победители Международного интеллектуального конкурса «Светлячок» в номинации «С Новым 2015 годом!».

Участие в инновационной деятельности педагогов способствовало повышению уровня их мотивации к саморазвитию, к распространению опыта работы и профессиональному росту. Крутинина Л.В., воспитатель, аттестовалась на I квалификационную категорию.

Инновационная деятельность педагогов МБДОУ № 14  стимулировала развитие профессиональной инициативы и заинтересованности, что позволило в 2015 году увеличить результативность внедрения педагогики               М. Монтессори следующими показателями:

- расширение образовательного пространства для внедрения педагогики М.Монтессори;

- разработка парциальной программы по направлениям дошкольного образования;

- разработка авторских развивающих игр и пособий;

- творческий подход к созданию специальной развивающей предметно-пространственной среды;

- планирование образовательных ситуаций с детьми, предложенных родителями;

- разработано методическое пособие «Педагогика Марии Монтессори» (из опыта работы МБДОУ д/с № 14 «Золотой ключик»).

В образовательной программе МБДОУ № 14 и рабочей программе воспитателя группы №15 (далее – программы) в целевом, содержательном и организационном разделах отражена специфика организации образовательного процесса на основе педагогики М. Монтессори: в части, формируемой участниками образовательного процесса в соответствующих разделах программ  определены задачи; составлен учебный план по реализации задач развития и воспитания дошкольников средствами Монтессори – педагогики по познавательному, речевому, художественно-эстетическому, социально-коммуникативному и физическому развитию  в непосредственно образовательной деятельности и в режимных моментах; определены формы организованной деятельности (свободная работа в подготовленной среде, «круг» - коллективное занятие, проектная работа); разработана модель развивающей дидактической среды с целью организации в ней «свободной работы» дошкольников; определено программно-методическое обеспечение; разработана модель взаимодействия педагогов, осуществляющих образовательный процесс в Монтессори-группе; определены формы сотрудничества педагогов и родителей Монтессори-группы (привлечение к изготовлению материалов, атрибутов, печатных образцов, наглядной информации для Монтессори–группы, активное участие в родительских собраниях, встречи за круглым  столом  с  обсуждением  достижений  своих  детей, участие в совместных походах и экскурсиях за пределы детского сада, участие  в  выставках  самодельных  игрушек, в  спортивных соревнованиях, привлечение к выпуску традиционного журнала ДОУ, который выходит 1раз в квартал, привлечение  к  проведению  индивидуальных  и  групповых консультаций по вопросам воспитания и обучения в системе Монтессори, участие в праздничных мероприятиях. 


В развивающем центре для дошкольников по системе М. Монтессори образовательную работу с детьми проводит педагог-психолог.



Управление деятельностью региональной инновационной площадки в МБДОУ № 14 «Золотой ключик» по теме «Внедрение педагогики                 М. Монтессори в образовательную деятельность дошкольной образовательной организации в условиях введения ФГОС ДО» осуществляется на основе нормативно-правовых документов:

            - письмо МКУ НМИЦ от 18.12.2013г. «О проведении семинара по внедрению педагогики М. Монтессори»;

          - приказ МБДОУ № 14 «Золотой ключик» от 22.09.2014г. № 141 «О направлении сотрудников на учебу»;

-  приказ Департамента образования Белгородской области от 29.12.2014г. № 4343 «О признании образовательных организаций-соискателей региональными инновационными площадками»;

- приказ МБДОУ № 14 «Золотой ключик» от 10.11.2014г. № 172 «О направлении сотрудников на учебу»;

- приказ управления образования администрации г. Белгорода от 14.01.2015г. № 26 «О признании образовательных организаций г. Белгорода региональными инновационными площадками»;

- приказ МБДОУ № 14 «Золотой ключик» от 14.01.2015г. № 5 «Об организации инновационной деятельности в МБДОУ №14 в 2015г.»;

- приказ МБДОУ № 14 «Золотой ключик» от 04.09.2015г. № 161/1 «Об организации инновационной деятельности в МБДОУ №14 в 2015г.».


С 2014 года МБДОУ детский сад комбинированного вида № 14 «Золотой ключик» является региональной инновационной площадкой по теме «Внедрение педагогики М.Монтессори в дошкольные образовательные учреждения». Для внедрения в практику данной педагогики нами была изучена литература, обучены узкие специалисты (психолог, социальный педагог) и воспитатели, получено оборудование для работы с детьми, выделено отдельное помещение и приобретена мебель.

  
М. Монтессори считала, что для получения образования детьми достаточно создать такую развивающую среду, где дидактический материал выбирал бы не педагог, а сам ребенок. И он же определял время работы с этим материалом и контролировал свои ошибки. Перед нами стояла задача: создать развивающую среду, учитывая материально-технические условия нашего детского сада и возрастные особенности детей (дети с 4-х лет).


Для формирования и совершенствования профессиональной компетентности педагогов, внедряющих в образовательную деятельность с дошкольниками методическую систему М.Монтессори, в рамках внутренней системы повышения квалификации были проведены следующие мероприятия:

- в условиях введения ФГОС ДО участниками инновационной деятельности разработаны индивидуальные программы самообразования для создания специально организованной предметно-развивающей среды согласно методике М. Монтессори;

-  проведен цикл  консультаций: «Роль педагога в создании условий для самостоятельного познания ребенком окружающего мира»; «Как должна быть устроена специально подготовленная дидактическая среда для саморазвития ребенка?»; «Особенности работы педагога с математическим материалом М. Монтессори: формы, способы и приемы»;

-    в рамках региональной стажировочной  площадки  по введению Федерального государственного стандарта дошкольного образования 

на базе МБДОУ д/с № 14 «Золотой ключик» для педагогов «Школы молодого воспитателя» в детском саду проведены: семинар-практикум по теме «Особенности организации образовательной работы в условиях введения ФГОС ДО»; семинар-практикум в условиях Монтессори-группы по теме «Реализация развивающего обучения и личностно-ориентированной модели взаимодействия  воспитателя  и  ребенка в условиях специально-подготовленной среды»; мастер-класс по теме «Игрушки, дидактические игры и пособия по методике М. Монтессори мастерим своими руками».


В процессе апробации модели внедрения педагогики                                М. Монтессори в условиях введения ФГОС ДО, реализации программы инновационной деятельности и в целях обеспечения равных возможностей для полноценного развития детей с учетом вариативности содержания и организационных форм образовательной деятельности в МБДОУ д/с № 14 дополнительно был оборудован развивающий центр для дошкольников по системе Монтессори. 


16.06.2015г. МБДОУ д/с №14 «Золотой ключик» принимал участие в мониторинговой оценке эффективности реализации мероприятий Федеральной целевой программы развития образования системы дошкольного образования в Белгородской области «Реализация федерального государственного стандарта дошкольного образования».

Чепелева Е.И., заведующий  МБДОУ д/с №14 «Золотой ключик» и педагоги достойно представили экспертам федерального и регионального уровня созданные в детском саду условия, обеспечивающие выполнение требований ФГОС ДО.

 
25.03.2015г. Чепелева Е.И., заведующий  МБДОУ д/с №14 «Золотой ключик», представляла на региональном уровне опыт детского сада по внедрению педагогики М. Монтессори – выступление на семинаре по теме «Создание развивающей предметно-пространственной среды для реализации педагогики Марии Монтессори в дошкольном образовательном учреждении: развивающая среда как инновационный потенциал».  


Крутинина Л.В., воспитатель - победитель областного конкурса «Вслед за Марией Монтессори …», награждена дипломом Департамента образования Белгородской области III  степени.


Бабич Е.И., старший воспитатель МБДОУ д/с № 14 «Золотой ключик», Крутинина Л.В., воспитатель,  подготовили статью «Учим и развиваем по системе М. Монтессори» и направили в Белгородский ИРО для публикации в региональном сборнике. 


В рамках социального партнерства МБДОУ д/с №14 «Золотой ключик»  и МБДОУ д/с № 7 со второго полугодия 2015 г. запланировали ряд мероприятий по обмену опытом внедрения и реализации педагогики М.Монтессори.  


В 2015 году в рамках введения и реализации ФГОС ДО в  МБДОУ д/с №14 «Золотой ключик» на основе комплексного подхода осуществлялась психолого-педагогическая и методическая поддержка педагогов, участвующих в инновационном процессе. Так, в процессе профессиональной деятельности по программе психолого-педагогического сопровождения педагогов в условиях введения и реализации ФГОС ДО на 2014 – 2015 уч.г. (автор – Гладких М.К., педагог-психолог), на 2015 – 2016 уч. г. (автор – Корнеева С.А., педагог-психолог, кандидат психологических наук) проведены следующие мероприятия:

- творческая педагогическая лаборатория «Развитие коммуникативных умений педагогов в работе с детьми (январь 2015г.);

- тренинг «Я – успешный педагог!» (март 2015г.);

- семинар-практикум «Сплочение родительского коллектива. Формы работы с семьей». 


В 2015 году в условиях введения ФГОС ДО инновационная деятельность педагогов МБДОУ № 14 «Золотой ключик» была направлена на повышение профессиональной компетентности и развитие мотивации к обновлению содержания дошкольного образования, способствуя тем самым выполнению требований стандарта. Таким образом, посредством методического сопровождения педагогов по вопросам  внедрения педагогики М. Монтессори решались задачи введения и реализации ФГОС ДО в системе дошкольного образования:   построение развивающей предметно-пространственной среды в ДОУ, определение современных подходов к организации  образовательной работы (индивидуальные беседы, консультации и рекомендации).

